

路南区女性创业者展现“半边天”风采

本报讯 近日,路南区红缨大队、馒头香百味花饽饽、大象王国、协力家政等企业单位“亮相”全市妇女创新创业助力唐山高质量发展成果展,并在农产品、花馍、花艺、科技产品等展区各展风采,火爆出圈。路南区女性创业者们用自己的实际行动诠释了“自尊、自信、自立、自强”的新时代女性精神,在创新创业的潮流贡献着力量。

路南区稻地镇红缨大队由付家屯村党组织书记兼村委会主任耿娟牵头成立,一个偶然的契机,她接触到了电商直播,

抱着试一试的想法,她开始直播带货,逐步凝聚全村 39 个姐妹共同干事创业,无偿帮助农户推销农产品。现在,路南区稻地镇红缨大队已经在全镇 37 个村设立红缨小分队,建立了红缨站点、助农大集、电商销售等“三驾马车”齐头并进的发展格局,在为稻地镇农产品售卖找销路、搭平台、促推介的路上,这群巾帼新农人,用自己的柔情与汗水,孜孜不倦地书写着乡村振兴新画卷。

以女织寨镇定福庄村“馒头香百味”花饽饽为代表的各式花

馍、面点,将民间传统技艺与现代审美相结合,色彩斑斓、形态各异。作为路南区女织寨镇打造的“一村一品”特色产业,定福庄村党组织书记兼村委会主任曹小英共带领村里 20 多名妇女成功创业。锚定流通市场、企业团购市场,通过线上抖音、快手等自媒体平台,线下实体店同步加大宣传,不断壮大花饽饽产业,带领村内的姐妹们为壮大村集体经济增添不竭动力。

精美的陶器和花艺传递着人们对美好生活的向往。大学毕业回家乡创业,刘畅这么想,

也是这么做的。几年来,凭借着自幼打下的美术功底以及所学专业之长,从单一鲜花零售一路拼搏,创建起集花艺设计、活动策划、软装美陈设计三大主营业务板块,拥有 15 名核心团队成员的大象王国。“期盼家乡明天更美好”,大象王国自 2016 年创立至今,始终奉行着传递美好,打造精品的企业理念,以提升人们的生活品质为愿景,为全国顾客源源不断地提供优质的花艺和家居产品。

唐山市协力家政服务公司负责人陈焕和她的员工们,将

技术研发积淀与开拓精神投入到居家养老智能穿戴设备的研发工作中。该设备拥有领先的自主核心算法,构建“智能健康监测产品+APP+后台大数据监测系统”三位一体的家庭健康监测平台,为用户提供全方位的日常健康监测及健康风险预警服务,并提出个性化的健康解决方案。基于“互联网+大数据+物联网”打造的智慧居家养老平台,智能化穿戴设备,实时监测老人健康与动向,帮助居家养老机构和家人远程了解老人健康动态。(梁静 刘鸿远)

为了庆祝新中国成立 75 周年,增强社区邻里之间的情感联系,提升社区凝聚力,9 月 28 日上午,文北街道文西社区举办了一场别开生面的邻里趣味运动会。居民们通过一系列富有趣味性、参与性强的运动项目,增进相互了解,在欢度国庆的同时,共同营造出和谐、健康的社区环境。图为社区居民全神贯注地参与筷子夹球游戏。



记者 刘大民 摄

抒发爱国情怀 传递强大力量

本报讯 (记者 赵欣)为引导社区居民共抒爱国情怀,共话祖国新发展,同时展示社区文化建设新风貌,营造昂扬向上,团结奋进的良好氛围,近日,友谊南里社区联合唐山二中举办了群众性主题宣传教育活动。

社区居民合唱队带来的歌曲《大海航行靠舵手》拉开了活动序幕,歌声传递了对美好生活的向往与追求,更凝聚了居民间深厚的情感与团结的力量。唐山二中的老师朗诵了《我爱你,中国》,并带来了令人瞩目的扇子独舞《万疆》。老师手持精美的扇子,随着音乐翩翩起舞,每一个动作都精准有

力,每一个眼神都饱含深情。表演不仅让观众们大饱眼福,更激发了大家对于传统文化的热爱与传承之心。随后,唐山二中的老师更是为观众带来了耳目一新的视听享受。演唱耳熟能详的歌曲《春风十里》,将优美歌声传递给了在场的每一个人。伴随着全体参与者合唱《没有共产党就没有新中国》,活动圆满结束。此次文艺展演活动内容丰富、形式多样,不仅丰富了辖区居民群众的文化生活,传递了“强国复兴有我”的强大精神力量,更用文艺表演的形式共同祝愿祖国繁荣昌盛、欣欣向荣。

尚平社区:聚合力暖民心



本报讯 (记者 刘大民)9 月 25 日上午,梁家屯路街道尚平社区联合辖区共建单位唐山市中医医院弘新分院,开展了爱心义诊进社区活动,以提高居民防病治病和健康管理能力,切实增强辖区居民健康素养和自我防护意识。

活动现场,针对老年居民关注的失眠、心脑血管、高血压、糖尿病等疾病,弘新分院的医疗志愿者进行了耐心地解答,并从合理用药、饮食康复、注意事项等多角度提供科学的

指导和合理的建议。“在家门口就能满足就诊需求,真是太方便了!”接受检查的居民们纷纷称赞社区心系群众健康,真心实意为居民办实事。下一步,尚平社区将进一步加大与辖区共建单位的合作,精准对接居民需求,不断提升服务品质,切实为居民群众办实事、办好事,全面提升居民的获得感、幸福感和安全感。图为唐山市中医医院弘新分院医疗志愿者在为居民检测血糖。记者 刘大民 摄

“小封签”守护“大安全” 路南区开展“食品安全智能封签”试点工作

本报讯 (记者 赵欣)今年以来,路南区市场监督管理局一直把整治网络订餐领域食品安全作为工作重点,为进一步巩固全区网络订餐食品安全专项整治行动成果,切实提升辖区外卖餐饮安全质量,有力促进网络订餐新业态健康发展,近日,路南区市场监督管理局持续推进“食品安全智能封签”试点工作。

9 月 25 日、26 日,该局分别在万达步行街和新街爱丁堡大厅组织了餐饮外卖“食安封签”培训会。会上,工作人员为外

卖餐饮商户详细讲解了外卖封签的使用方法,并向参会商户免费发放了 1000 个外卖封签,现场反响热烈。区局负责餐饮保障工作的分管领导和区局餐饮保障股负责同志及广场分局工作人员到场参会。

“食安封签”是指外卖食品外包装粘贴一次性封签,开启后会留下痕迹且无法重复使用或复原,持续提升“食安封签”使用覆盖水平,扩大“食安封签”电子化记录系统使用覆盖率,可以有效保障外卖食品在

配送过程中不被污染,保护入网餐饮服务经营者和消费者多方利益。

推进“食品安全智能封签”试点工作,有助于探索建立全新的食品安全智能封签监管模式,为该项工作在全区范围推广积累经验。下一步,路南区市场监督管理局将继续加大“食安封签”宣传力度,增强消费者对网络餐饮食品安全的信心,致力于让广大消费者“点得放心、吃得安心”,坚守筑牢人民群众“舌尖”上的安全底线。

绘百米长卷 为祖国庆生

本报讯 (记者 范圣英)为培养辖区青少年的爱国、爱家情怀,完善社区服务,丰富国庆节氛围,9 月 27 日下午,金岸世铭社区、惠民道街道社工站联合爱心商家味乐童画,开展了“为祖国庆生 绘百米长卷”绘画活动。

活动现场,爱心商家味乐童画老师为孩子们介绍了国庆

节的由来,给孩子们耐心讲解国旗、国徽、国歌的重要含义。接着,社区工作人员通过有奖竞猜,充分激发孩子们回答问题的积极性。小朋友们热情高涨,争先恐后地举手,回答的声音一个比一个洪亮。最后,孩子们与家长用七彩的颜料在百米长卷上涂抹挥洒,描绘着心中的愿望,歌颂着祖国的繁荣

昌盛。鲜艳的五星红旗、色彩缤纷的气球、宏伟的长城……在温馨、和谐的氛围中,抒发他们对祖国的热爱。大家的合作吸引了不少居民驻足观看,家长们纷纷表示,感谢社区为孩子们提供了一个展示自己的平台,并且让孩子增长了节日知识,还增进了孩子们之间的友谊,亲子关系也更加融洽了。

路南+ 唐山劳动日报社·路南区委宣传部 主办 路南区融媒体中心 承办